

高质量 最光明

建云谷国际创享社区 享光明湖畔诗意生活

光明云谷片区提供高品质、国际化的居住、教育、医疗、商业等服务

站在光明天安云谷顶楼俯瞰，整个光明云谷片区尽收眼底。向北，是红墙绿瓦中山大学深圳校区；向南，是自然风光欢乐田园；向东，是建设中的深圳理工大学（筹）；向西，是完善的住房、学校、医院和酒店等配套设施。

光明云谷傲踞广深港澳科技创新走廊北门户重要节点，这是一个充满诗意且国际化的创享社区，也是光明科学城创新生态活力中心。为了满足科研人才在研发生产、品质生活、共享交流等方面的需求，提供高品质、国际化的居住、教育、医疗、商业等服务，该片区打造“光明湖畔·云谷国际创享社区”，成了光明科学城对外展示的第一印象。



光明区贝赛思外国语学校。(效果图)



合成生物研究和脑解析与脑模拟重大科技基础设施。

创新资源集聚

打造生命科学领域科研经济示范区

我们的目标是建立全球领先的、跨物种的智能生命健康基础设施，为科学家攀登高峰搭建梯子。近日，在2024央媒光明行采风活动中，深圳市光明生命科学院、中国科学院深圳先进技术研究院脑认知与脑疾病研究所所长王立平接受媒体采访时，生动形象地介绍脑解析与脑模拟重大科技基础设施。

在光明云谷，前瞻引领型的科学重器——合成生物研究和脑解析与脑模拟重大科技基础设施高水平运营中。据介绍，合成生物研究设施是全球首个系统整合软件控制、硬件集成和合成生物学应用的大型智能化科技

基础设施，脑解析与脑模拟设施是全球首个大型综合性脑科学创新科研平台。科学前沿的发现与突破，有赖于科学装置设施的支撑，也离不开科学家的不懈探索。深圳医学科学院聚焦解决以健康为中心的重大科学和关键技术问题，主动布局医学科技重点领域和关键技术，深圳湾实验室围绕生命信息、生物医药、医学工程等方面，以肿瘤、代谢与心血管、新发传染性等重大疾病的预防、诊断和治疗为重点，聚焦肿瘤微环境、分子科学软件开发等技术，深入开展科研攻关。此外，片区还布局中山大学·深圳校区与深圳理工大学

（筹）两所研究型高校，设立材料、生物医学工程、合成生物学、脑科学等一批与科学城重点发展领域关联的学院、学科，将成为科学城重要的人才培养和输出基地。

光明云谷将致力于打造成为生命科学领域科研经济示范区，片区坚持以源头创新为引领，推动大科学装置、科研机构、研究型大学和龙头企业深度融合，打造一批面向产业需求的创新中心，做强合成生物及生物医药产业集聚，努力打造生命科学产业为主的创新生态体系，与周边功能区形成完整的产学研配套。

城区配套丰富

多样主题空间让科研人才乐享生活

如今，光明云谷片区着力提升城市功能，以城留人正当其时。

近日，深圳地铁13号线南段建设进入收尾冲刺阶段。13号线建成后，将成为深圳南北走向的重要通道，串联南山、宝安、光明三个行政区，助推粤港澳大湾区一小时交通圈建设。据悉，光明云谷片区除了现有地铁6号线支线圳美、中大及深理工3座站点，未来可乘坐6号线支线二期（南延）到达高铁光明城站，也可换乘13号线直通南山区。

据介绍，为植入多样性功能、创造高品质场所，云谷片区依托云谷中轴和圳美大道6万平方米三大商圈构建连续的活力商业界

面，打造辐射周边区域的具有影响力的商业业态。如中山大学深圳校区核心商圈，将借助片区休闲公园——科学城智慧公园，打造以“安居乐邻汇”为主题的悦动活力街区。云谷一期核心商圈，将精心打造光明天安云谷·云谷星耀灵感、创新、文化、社交的集合站，汇集文旅、运动、社交型餐饮、酒馆等业态，成为光明科学城创新高知人群、城市新潮家庭、会务商旅、斜杠青年人群一触即达的主题社交消费集聚地。光明科学城羌下松园居商圈，以724小时活力创享空间为主体，打造以餐饮、体验类业态为主的年轻活力主题区，以零售为主的邻

里生活主题区。

为了让市民享受美好的户外生活，云谷片区重点打造科学城智慧公园，这是集科技创新、产学研结合、人才汇聚、生态海绵、健康休闲、科学普及、艺术展览于一体的综合性公园，也是光明区唯一一个具有水秀表演的公园，将给市民提供生活共享、休闲娱乐的空间，打造绿色生态城市会客厅。紧挨着智慧公园，是充满活力、整体具有“科技+绿色”风貌的新湖文体中心，包括体育馆、文化馆、图书馆等，为片区提供完善的体育文化服务设施与休闲娱乐设施，方便周边居民开展文化体育休闲活动。

民生配套持续优化

高质量教育医疗与国际接轨

光明区贝赛思外国语学校将于2024年秋季开办，这是一所知名的高端优质民办学校，将推动科学城教育与国际接轨，可提供1500个学位，采取小班制教学模式。教育是民生之本，在云谷片区，以高品质国际化教育均衡为着力点，高标准规划建设片区教育力量。除了即将开办的贝赛思外国语学校外，于2020年正式运营的中山大学深圳附属学校是光明区与中山大学合力打造的一所高起点、高标准、高规格的九年一贯制公办学校，学校形成“全体发展与个性发展并重、学科课程与活动课程共存、学生进步与教师进步同时”的科创教育模式，着力构建课堂内外、联动融合的科创教育新格局。

创造了全国新建医院最快

成功创三甲纪录的中山大学附属第七医院就位于光明云谷片区不远处。医疗是民生之需，该院规划床位4000张，是中大大深圳校区临床教学主要基地，拟建设深圳地区规模最大、临床专科门类最齐全的医院。如今医院二期项目正在加快建设，主体结构工程已全面封顶，建成后将成为华南地区单体规模最大的高水平医院。此外，云谷片区还将新建一个粤港澳高端国际颐养综合体，以适老化居住体系、全方位配套体系、人性化服务体系，打造健康公寓、照护机构两大功能模块，为高龄长者提供生活照料、康复护理、精神慰藉、文化娱乐等一站式服务。

光明新闻记者 练洁雯 文/图



光明云谷片区。(效果图)